

bb.89. / a belföldi ... folyt./il

- 75. ignác rózsa
 - 76. ifjúságpolitikai értekezés
 - 77. kitüntetés
 - 78. ádám jeno gyűjtemény
 - 79. megismételhetetlen fotók 116. u. jav. /
 - 80. janus panonius
 - 81. budapesti művészeti hetek / 17. jav. /
 - 82. szerk. figy
 - 83. bábolnai lóverseny
 - 84. évadnyitók 118. u. jav. /
 - 85. 500. tanterem
 - 86. időjárás
 - 87. szerk. figy.
 - 88. szerk. figy.
 - 89. hírjegyzék
- /mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: pásztor jános

szerkesztete:

halasi györgy
dosztányi imre
izsák erika

21.30/il

-62-

21 $\frac{41}{3P}$

60.008/X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. október 6.

bb. 1. kedden üzembe helyezik a balassagyarmati tévéátjátszó adót
i kf mi pp il ie 1979. október 6.

egyhetes próba után október 9-én, kedden műsorkezdettől megkezdí az üzemszerű műsor sugárzást a balassagyarmati tévéátjátszó állomás. a 80 watt teljesítményű adóberendezés az oirt 6-os csatornán sugározza a tévé i-es műsorát.

a felügyelet nélkül, teljesen automatikusan működő, a kékesi adó jelét átjátszó állomás része annak a programnak, amely az eddig gyengén besugárzott ipolyvölgyi helységek jobb műsorellátását teszi lehetővé. az állomás balassagyarmaton és körzetében valamint ipolyszög és szügy térségében javítja a tévé 1-es műsor fekete-fehér adásait és mintegy 15 ezer lakos számára teszi lehetővé ugyancsak az 1-es program színes adásainak vételét is./mti/

-. -

- 1 -

3P

bb. 2. október 11-17: ndk filmhét

i j o k s d g i l i e

1979. október 6.

magyarországi ősbemutatóval kezdődik az ndk megalakulásának 30. évfordulója tiszteletére rendezendő hazai ünnepi esemény, az ndk filmhét. az „anton a varázsló”, című günter reisch rendezésében készült filmet október 10-én mutatják be diszelőadáson a szikra filmszínházban.

az október 11-17-ig tartó filmhéten a tanács mozi ad otthont az erre az alkalomra kiválogatott ndk-beli filmalkotásoknak. az esti fő műsorban a budapesten még nem játszott „az asszony is ember”, című alkotást vetítik, a délelőtti és a délutáni előadások filmjeit viszont naponta cserélik. a kisiskolások számára műsorra tűzik a többi között „a kis muck története”, „a leigázottak bolygója”, és az „utban az atlantisz felé”, című filmeket, a nagyobbakéknak jó szórakozást ígér több más film mellett az „apacsok”, „a sólyom nyomában”, a „fehér frarkasok”,.

az ünnepi eseményre hazánkba érkezik az ndk kulturális miniszteriuma filmfőigazgatóságának küldöttsége./mti/

--

bb. 3. ismét meghirdették a shankar gyermekrajzpályázatot

i d g z d g i l i e

1979. október 6.

ismét meghirdették az indiai shankar nemzetközi gyermekrajzpályázatot és a meghívás - a csaknem három évtizedes hagyományhoz híven - megérkezett a magyar gyermekek számára is. az idei versenyen azok a diákok vehetnek részt - legfeljebb hat rajzzal, illetve festményel, - akik 1964. január 1. után születtek. a 30x40 centiméteres, illetve ennél nagyobb méretű pályamunkákat az országos pedagógiai intézethez november 15-ig lehet beküldeni.

x x x

magyarország minden évben részt vett a versenyen, s a meghívás a magyar gyermekek tehetségét és a hazai rajz- illetve művészeti oktatás színvonalát eredményeit ismeri el. az utóbbi időben szinte nem volt olyan év, amikor ne hoztak volna haza néhány díjat általános iskolásaink. tavaly például csaknem 2 ezer beküldött rajzot, festményt értékelték az opi-ban, a legjobb 200-at eljuttatták a nemzetközi bíráló bizottsághoz, s az 22 pályamunkát éremmel, 46-ot oklevéllel jutalmazott. a legmagasabb díjból, a köztársasági elnök aranyérméből évente csak egyet adományoznak, s ezt az elmúlt években háromszor nyerte el magyar versenyző. ugyancsak három gyermek tudhatja magáénak szintén a magas elismerést jelentő nehru-aranyérmét.

mindezek értékét növeli, hogy a shankar-ra évente több mint 100 országból 150 ezer gyermekrajz érkezik./mti/

--

- 2 -

BP

bb. 4. balatonvidéki műemlékek az idegenforgalom szolgálatában

szé k á i l i e

1979. október 6.

a balatoni intéző bizottság kulturális testületének legutóbbi felmérése szerint az üdülővidék vonzáskörzetében 469 épület élvez védelemet, s ezek közül népi műemlék. az utóbbi két évtized alatt 20 millió forintot költött az országos műemléki felügyelőség az építészeti értékek megmentésére, felújítására és hasznosításának előkészítésére. e műemlékeket igyekeznek az idegenforgalom szolgálatába állítani. római kori rommaradványok, végvárak jellegzetes parasztházak sorát állították helyre, feltárták és konzerválták a fenékpusztai római erődváros alapfalait, részlegesen helyreállították és muzeumnak rendezték be keszthelyen az egykori festetics-kastélyt, idegenforgalmi célt szolgál már a balaton-szentgyörgyi csillagvár és tihanyban az ősi halászfalu számos régi épülete. V274

a munkát folytatják. restaurálják a keszthelyi gótikus templom frekiskóit és „megfiatalítják”, a vörösberényi római katolikus templomot. a balatontól távolabb folytatják a somogyvári volt benecés-apátság romterületének konzerválását, restaurálják a zala-szántói római katolikus templom értékes műalkotásként számontartott szentháromság szobrát. keszthelyen, a georgikon muzeumban megkezdték az egykori kasznár ház helyreállítását. zamárdi-szántópusztán egy csaknem 30 egységből álló épületegyüttest mentenek meg folyamatosan. a bib társadalmi szakértői intézkedést és összefogást kezdeményeztek számos nagyértékű műemlék célszerű hasznosítására. ilyen a köröshegyi volt széchenyi kastély, a mesztegnyői kolostor, a balatonszemesi magtár és a balatonlellei jankovich-kuria. javasolták a balatonfüred-arácsi és az aszófői pincesor iderenforgalmi hasznosítását is./mti/

--

- 3 -

BP

bb.5. eredményes háromnegyed év a borsodi vegyikombinátban

hag/st/z/ra ie

1979. október 6.

a kazincbarcikai borsodi vegyikombinát szocialista brigádjai sikeresen teljesítik kongresszusi munkaverseny felajánlásait. ezt korábbi eredményeik is megalapozzák: a most elkészült gyorsmérleg szerint az első háromnegyed évben valamennyi főbb termékből teljesítették, illetve túlteljesítették időarányos tervüket, miközben számottevően csökkentették a fajlagos anyag-és energiafelhasználást. október elejéig mintegy 50 millió forint értékű alapanyagot-és energiát takarítottak meg.

a kazincbarcikai üzemben az év hátralévő részében is további munkasikereket várnak. a múlt hónapban a különböző üzemegekben befejeződtek a nagyjavítások. a felújított termelőberendezéseken a tervezettnél többet készítenek néhány olyan termékből, amely nagyobb mennyiségben gazdaságosan exportálható. az év végéig ugyanakkor mintegy 20 millió forint értékű további alapanyag-és energiamegtakarítással számolnak./mti/

-. -

bb.6. 360 lóerős mezőgazdasági erőgép mintapéldánya készült el győrről

cser/ra ká ie

1979. október 6.

360 lóerős motorral felszerelt mezőgazdasági erőgép mintapéldánya készült el a győri rába magyar vagon és gépgyárban. az új erőgép tulajdonképpen a mezőgazdaságban már jól bevált 245 lóerős rába-steiger traktor továbbfejlesztett változata. a jellemző eltérés: a 360 lóerős, hat hengeres dizel motor és a megerősített futómű.

az új erőgép^{et} elsősorban nehéz és kombinált talajmunkákra konstruálták. teljesítményére jellemző, hogy 10 órás műszakban több mint 50 hektáron lehet vele elvégezni a mélyszántást.

sorozatgyártásáról a mezőgazdasági üzemek igényeinek ismeretében döntenek majd./mti/

-. -

7.35/ra

-4-

10⁵⁰ 87

bb.7. új borszőlőfajták

lász/ká/ra ie

1979. október 6.

az új homoki borszőlőfajták nemesítő központjában, a szőlészeti és borászati kutató intézet kecskeméti melletti telepén ígéretek az új fajtajelöltek. a mikroparcellákon 133 új fajta vizsgázik, s közöttük jó néhány olyan fehér bort adó hibrid, amely alkalmas a hazai szőlőkultúra felújítására. ezek a most érő hibridek megfelelnek a jövő termesztési követelményeinek, bőtermők és egyrésztük fagyűrő. boraik különleges aromája, színe és illatanyaga szavatolja versenyképességüket.

a további fajtakutatáshoz 50 év sikeres nemesítő munkája szolgáltatja az alapot. a miklóstelepi tenyészkertben 25 ezer magonc és klón vár elbírálásra. szelektálásuk a termőforduláskor történik, és ilyenkor a figyelemre méltó egyedek mikroparcellát kapnak a telepen./mti/

-. -

bb.8. elhunyt hidasi jános

s/zy ká

1979. október 6.

hidasi jános, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetéttje 74 éves korában elhunyt. bucsuztatása október 11-én, délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

az mszmp iii. kerületi bizottsága, vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezete

/mti/

-. -

bb. 9. a MÁV budapesti igazgatósága

k/rj ká

1979. október 6.

értesíti az utazóközönséget, hogy aszód és tura között október 8-tól november 2-ig pályafelújítási munkák miatt a személyszállító vonatok bizonyos késéssel közlekednek.

az ebből adódó kellemetlenségekért az igazgatóság az utazók elnézését kéri. /mti/

-. -

10.05 rj

-5-

10⁵⁰ 87

bb. 10. közlemény a finn szociáldemokrata párt küldöttségének magyarországi látogatásáról

mv/rj ká

1979. október 6.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására október 1-2 között Magyarországon tartózkodott a finn szociáldemokrata párt küldöttsége, veikko helle-nek, a párt elnökhelyettesének vezetésével. a küldöttség tagjai voltak: allan rosas, a külügyi bizottság tagja és aarne heikkila, az fszdp vaasa körzetének titkára.

a küldöttséget fogadta apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja. a vendégekkel megbeszéléseket folytatott györi imre, a kb titkára, berecz jános, a kb osztályvezetője, valamint a kb több más vezető munkatársa. az fszdp delegációja látogatást tett a hazafias népfrontnál és heves megyében.

a szívélyes, baráti légkörű megbeszélések során a két párt képviselői tájékoztatták egymást országuk helyzetéről, pártjuk tevékenységéről, és áttekintették a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit. egyetértéssel állapították meg, hogy az európai biztonsági és együttműködési konferencia óta a különböző társadalmi rendszerű országok kapcsolataiban bekövetkezett előrehaladás továbbra is fontos, előre mozdító tényezője az enyhülésnek, a népek biztonságának, a békés egymás mellett élés gyakorlati érvényesítésének. ugyanakkor egybehangzón úgy vélték, hogy a helsinki záróokmány szellemében elért eredményeket, az enyhülési folyamat kedvező kibontakozását mindinkább veszélybe sodorja a fegyverkezési hajszák fokozódása, amely óriási anyagi terheket ró a világ népeire, növeli a fegyveres konfliktusok lehetőségét, és tragikus következményekkel járhat az emberiség létére és jövőjére nézve.

a két párt cselekvően hozzájárul és támogatja a haladó és békeszerető erők törekvéseit

a békés egymás mellett élés, az államok és népek közötti együttműködés erősítésére; kiemelkedő jelentőségűnek tekintik a stratégiai támadó fegyverek korlátozását szolgáló sajtó ii. egyezmény megkötését, és annak mielőbbi életbe léptetését elengedhetetlenül szükségesnek tartják; üdvözlő és aktívan kíván részt venni minden olyan kezdeményezésben, amely érdemben segíti elő a fegyverkezési hajszák megfékezését, európa és a világ békéjének és biztonságának megszilárdítását.

az mszmp és az fszdp nagy fontosságot tulajdonít az 1980-ban tartandó madridi konferenciának. szükségesnek tartják annak gondos előkészítését és azt, hogy a résztvevő államok konkrét eredményekre jussanak a földrész államai és népei közötti együttműködés, a kölcsönös bizalom és jó viszony erősítése érdekében. ehhez jelentős mértékben hozzájárulna a közép-európai haderő és fegyverzet-csökkentési tárgyalások sikeres lezárása is. fontosnak ítélték meg, hogy a leeszerelési tárgyalások körét terjesszék ki azokra a fegyverekre is, amelyek nem szerepelnek a jelenlegi tárgyalások napirendjén, s európa békéjét és biztonságát veszélyeztetik.

/folyt.köv./

10.30/zy

- 6 -

11.05.79

bb.10. /közlemény a finn ,,,, , folyt./zy

a két párt képviselői kifejezték meggyőződésüket, hogy a béke, a biztonság, az együttműködés és a társadalmi haladás ügye elválaszthatatlan a népeknek a nemzeti függetlenségért és felszabadításáért vívott harcától. ezért szolidárisak az emberi és a társadalmi felemelkedésükért, önálló nemzeti létükért küzdő népekkel, támogatják a nemzeti felszabadító mozgalmakat a világ minden térségében, és mélyszélesen elítélik a fajüldöző rendszereket és támogatóikat.

az mszmp és az fszdp nagyra értékeli a magyar- finn állami és társadalmi kapcsolatok gyümölcsöző fejlődését, amely a két nép hagyományosan jó viszonyára épül és a kölcsönös érdekeknek megfelelően, a békés egymás mellett élés szellemében folyamatosan bővül.

a tárgyalásokon hasznosnak ítélték a két párt között rendszeressé vált kontaktusokat, amelyek lehetővé teszik a kölcsönös tájékoztatást, egymás tevékenységéről, a nyílt és őszinte véleménycserét a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről, és törekvéseik összehangolását a két ország népei közötti barátság erősítésében. megállapodtak abban, hogy tovább fejlesztik együttműködésüket a magyar- finn kapcsolatok kölcsönösen előnyös kislésítése és elmélyítése, európa békéjének és biztonságának javára. a finn küldöttség elutazott budapestről./mti/

-.-

bb.11. meggyorsultak az őszi munkák csongrádban - a kalászosok 25 százalékát vetették el

tób/zy ká

1979. október 6.

csongrádban az őszeleji kedvező időt jól kihasználták a földek dolgozói. általánossá vált a buza vetése, és naponta mintegy 3.000 hektáron teszik porhanyos magágyba a jövő évi kenyérnekvalót. az őszi kalászosoknak kijelölt terület 97.000 hektár, amelynek 25 százalékát vetették be eddig. jól jártak az igyekvő gazdaságok, mert szombaton több helyen kiadós csapadék áztatta a földeket.

/folyt.köv./

10.35/zy

- 7 -

11.25.79

bb.11./meggyorsultak az őszi folyt./zy

gyorsult a kukoricabetakarítás is, a nagyüzemi gazdaságok naponta 2.500 hektár termését viszik szárítóba, ahol a megengedett 15 százalékos nedvességtartalom helyett 13-14 százalékosra szárítják a termést, szép egészségesek a kukoricaszemek, ami nem kis részben a kombájnosok lelkiismeretes, gondos munkájának köszönhető.

sok szorgos kezét igényel a fűszerpaprika és a szőlőbetakarítása is, a szegedi általános és középiskoláknak több mint 9.000 tanulója segít a szedésben. /mti/

-. -

bb.12. pedagógusok képzőművészeti kiállítása makón

dén/zy ká

1979. október 6.

szombaton a makói kiállító teremben megnyílt a csongrád megyei pedagógusok képzőművészeti kiállítása, a nevelők idején tárlatán huszonkilenc pedagógus ötvenkét festményét, grafikáját tekinthetik meg az érdeklődők.

a zsüri döntése alapján a kiállítás az első díjat karsai ildikó makói nevelő vehette át szabó g. lászlótól, a csongrád megyei tanács elnökhelyettesétől. /mti/

-. -

bb.13. egészségügyi tudományos ülés pécsen

igó/ká/zy

1979. október 6.

a pécsi orvostudományi egyetemen tudományos ülésekkel ért véget szombaton a hagyományos egyetemi napok programja, amelyet tizenegyedik alkalommal rendeztek meg, a fiatal egészségügyi dolgozók a szakmai fejlődésüket érintő kérdésekről tárgyaltak, az orvosok pedig tudományos kutatásaik legújabb eredményeiről számoltak be, az egyetem szakszervezeti bizottsága ünnepi fogadáson köszöntötte a 45, illetve 40 éve dolgozó törzsgárda tagokat, akik aranykoszorús jelvényt kaptak, több évtizedes kiemelkedő szakmai munkájuk elismerésül hatan részesültek a „pro universitate” emlékérem kitüntetésben, tizenegy idős orvos, akik fél évszázaddal ezelőtt szerezték meg orvosdoktori oklevelüket pécsen, aranydiplomát kaptak, az egyetemi napok keretében került sor az első éves hallgatók „golyaavató” ünnepségére. /mti/

-. -

10.40/zy

- 8 -

1130
07

bb.14. a görög miniszterelnök szombati programja

t-don/zy ká

1979. október 6.

a hazánkban hivatalos látogatáson tartózkodó konsztantin karamanlisz görög miniszterelnök szombaton délelőtt megkoszorúta a magyar hősök emlékművét a hősök terén.

/folyt.köv./

bb.15. felhasználható 16 órától!

megkezdődtek a vásárhelyi hetek eseményei

dén/zy ká

1979. október 6.

hódmezővásárhelyen szombaton megkezdődtek a hagyományos őszi vásárhelyi hetek eseményei, a programsorozatot a helyi bethlen gábor gimnáziumban dr. csatornai antal a város tanácselnöke nyitotta meg, az oktatási intézményben ezután felavatták a vásárhelyi születésű pákozdi ferenc költő domborművű portróját „rigó istván szobrászművész alkotását, az új szobor azt az iskolai panteont gyarapítja, amely a vásárhelyi születésű, illetve a városhoz kötődő művészeknek, jeles közéleti személyiségeknek, a gimnázium egykori kiváló pedagógusainak állít emléket.

a program vasárnap a 26. őszi tárlat megnyitásával folytatódik, a kiállításon kilencvenhét művész több mint kétszáz alkotását tekinthetik majd meg az érdeklődők, az október 22-ig tartó vásárhelyi hetek alkalmából irodalmi estét, koncertet, népművészeti - és a város fejlődését bemutató dokumentum kiállítást, kulturális, történelmi és szakmai tárgyú vetélkedőt rendeznek. /mti/

-. -

bb.16. felhasználható 19 órától!

berlini muzsikások kamaraestje szombathelyen

lér/zy ká

1979. október 6.

az országos filharmónia és szombathelyi szimfónikus zenekar az idei évadban is megrendezi kamarahangversenyekből álló bérletorozatát szombathelyen, a sorozat nyitányaként szombaton a bartók béla teremben berlini muzsikások: a komische oper hangszeres szólistáiból alakult kamaraegyüttesek adtak koncertet.

a berlini művészek ndk-beli szerzők műveit tolmácsolták. /mti/

-. -

10.50/zy

- 9 -

1130
07

elutazott a

bb.17.

k/sb/s/zy ká

cseh

építésügyi

miniszter

1979. október 6.

befejezte magyarországi tárgyalásait és „szombatra virradó éjjel hazautazott karel polák, a cseh szocialista köztársaság építésügyi minisztere. budapestben ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszterrel folytatott megbeszéléseket, amelyek meghatározták a kétoldalu gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés fejlesztésének feladatait. elhatározásuk szerint kölcsönösen szorgalmazzák, hogy a két ország építési vállalatjai használják ki a harmadik piaci közös fellépés kedvező lehetőségeit./mti/

-. -

bb.18. a tájak - korok - muzeumok közművelődési mozgalom eredménye

t/me/mv/zy ká

1979. október 6.

a tájak - korok - muzeumok közművelődési mozgalom budapesti résztvevői találkoztak szombaton a pataky istván művelődési központban. az országjáró szocialista brigádok, kisz és uttörőszervezetek, természetbarát csoportok képviselői be - számoltak az országjárás során szerzett tapasztalataikról. mint éri istván, a tájak - korok - muzeumok mozgalom szervező bizottságának elnöke elmondta: a 2 évvel ezelőtt kezdődött országos közművelődési mozgalomban a becslések szerint több mint százezen vesznek részt. az uttörőktől a nyugdíjasokig a legkülönbözőbb koru emberek egyénenként, vagy csoportosan keresik fel az ország muzeumait, műemlékeit, természetvédelmi területeit, megismerik hazánk történelmi, kulturális, művészeti emlékeit. a látogatásokat bizonyító sokpecsétes részvételi lapokat ezideig 25 ezren küldték el a szervező bizottsághoz. ez év szeptember közepéig 4500-an nyerték el az aranyfokozatot.

a mozgalom további célja: elmélyíteni a látogatás során szerzett ismereteket, és másokat is megnyerni a mozgalom számára.

a találkozón adták át az aranyfokozatot elért közösségek képviselőinek az igazoló lapokat, amelyek az ország muzeumainak díjtalan látogatására jogosítanak. a kiváló eredményt elért csoportokat megjutalmazták./mti/

-. -

11.05/zy

- 10 -

12¹⁰
87

bb.19. befejeződött budapestben a gyermekneuroológusok és - pszichiáterek nemzetközi tanácskozása

t/of/s/zy ká

1979. október 6.

szombaton budapestben befejeződött a szocialista országok gyermekneuroológiai és - pszichiátriai munkaközösségeinek négy napos nemzetközi tanácskozása. a rendező orvostudományi testület részéről dr. mátyus adonján egyetemi docens, a heim páll gyermekkórház neurológiai osztályának főorvosa a záróülés után nyilatkozott az eseményről, a munkaértekezleten megtárgyalt témákról az mti tudósítójának.

elmondta: egyebek között a gyermek-ideggyógyászati diagnosztikában alkalmazott modern vizsgáló eljárásokról, az értelmileg-érzelmileg sérült gyermek/ek pszichiátriai gyógykezeléséről volt szó a tanácskozáson. a témát - valamennyi rész kérdésével együtt - jól érzékelteti az a rég felismert igazság, amit a gyógyászatban is fogalmaznak meg: a gyermek nem miniatűr felnőtt. ez azt is jelenti, hogy a különféle kóros betegségek a gyermekeknél - a felnőttekhez képest - másként zajlanak le, így kezelésük, gyógyításuk is másképpen történik; elsősorban az egy éves korig terjedő csecsemőkorban és a három év alatti kisgyermekkorban. ilyenkor az alapbetegségek kezelése mellett különösen fontos az anyagcsere-egyensúly biztosítása, a megfelelő táplálás.

különösen az olyan betegségek kerültek most a figyelem középpontjába, amelyek főként a gyermekeknél fordulnak elő. ilyen az ugynevezett örökletes betegségek tekintélyes része. például az izomsorvadás, a különböző - fokozódó - bénulásokkal járó idegrendszeri betegségek és az agy bizonyos degeneratív betegségei /amikor is az idegsejtekben zsírnemű anyagok rakodnak le/. ugyancsak már a csecsemőkorban jelentkeznek a születéskor történt idegrendszeri sérülések legkülönbözőbb következményei. a gyermekgyógyászat e szakterületének vizsgálati módszerei és gyógyászati eljárásai sok új eredményt hoztak azóta, hogy - néhány évtizede - a gyermekkel foglalkozó neurológiai és - pszichiátriai munka fokozatosan különvált a felnőtt neurológiától és - pszichiátriától, illetőleg az általános gyermekorvostantól.

/folyt.köv./

11.15/zy

- 11 -

12¹⁵
87

bb.19/ befejeződött budapesten folyt./zy

arról is tájékoztatott mátyus doktor, hogy az örökléskutatás a gyorsan fejlődő biokémia segítségével ujabban tisztázta számos betegség kémiai hátterét: így kialakíthatóak olyan vizsgálati módszerek, amelyekhez a korábbiakhoz képest minimális mennyiségű szövetfolyadékokra /például vérre, agyvizgre/ van szükség, az utóbbi években egész sor olyan műszert és módszert fejlesztettek ki, amely nagymértékben megkönnyíti a betegségeknek a korábbinál gyorsabb és pontosabb megismerését.

fontos témaköre volt a tanácskozásnak a központi idegrendszer rendellenes anyagcseréje, amely már a gyermekkorban „szellemi leépüléshez”, vezethet. egyes gyermekbetegségek előjelei már a terhesség idején felismerhetők, s ha gyógyíthatatlan kórról van szó, mindenképpen kézenfekvő a megelőzés - terhességmegszakítással./mti/

-. -

bb.20. véget ért a szocialista országok tipografusainak találkozója

t km/pá/pi/zy ká

1979. október 6.

szombaton véget ért a szocialista országok tipográfusainak egyhetes magyarországi tanácskozása. az eszmecseréről három résztvevő adott nyilatkozatot kárpáti miklósnak, az mti munkatársának.

háiman györgy, a magyar iparművészeti főiskola gutenbergről és tótfalusi-dijas tanszékvezető tanára, a tanácskozás szervező bizottságának elnöke:

- bulgáriából, csehszlovákiából, lengyelországból, mongóliából, az ndk-ból, szovjetunióból és vietnamból érkeztek tipográfusok és könyvművészek, hogy megvitassuk a tipográfia és a könyvtervezés időszerű kérdéseit, előmozdítsuk fejlődését. felvetődhet a kérdés, hogy olyan korszakban, amikor a papírtakarékosság mindenütt a világon fontos feladat, célszerű-e a könyvek szebbé, esztétikusabbá tételéről tanácskoznunk. véleményem szerint a jó tipográfusnak is figyelembe kell venni a takarékoság és a hatékonyság követelményeit, egy-egy jó megoldás nemcsak szép könyvet eredményez, hanem a lehetséges leggazdaságosabb tervezés is egyúttal.

^{anatóli} (szerebrjakov, a szovjetunió kiadó, nyomda és könyvkereskedelmi állami bizottságának vezető tervezője, érdemes művész:

/folyt.köv./

12 -

11.30/zy

12 30 07

bb. 20. /véget ért a szocialista folyt./zy

- először nyílt lehetőség arra, hogy a szocialista országok tipográfusai, könyvművészei egybevegyék tapasztalataikat, kicseréljék a hasznos, követendő példákat. érdekes vita bontakozott ki például a könyvillusztrációk jelentőségéről, szerepéről. sokhelyütt az illusztrációkat öncélúan, csupán művészi eszközként kezelik, nem veszik figyelembe, hogy az illusztrációk adta információk sokszor egyenrangúak az írott szöveggel, ezért is kell bátran alkalmazni ezeket akár a legelvonhatóbb politikai könyvek tervezésénél, kiadásánál is. a szovjetunióban például nagy sikert aratott leninek a materializmus és empirikritizmus című tanulmányához készített, színes szemléltető ábráson.

albert kapr professzor, a lipcsei grafikai és könyvművészeti főiskola tanszékvezető tanára, nemzeti- és gutenbergdijas:

- nem véletlen, hogy magyarország adott otthont ennek a tanácskozásnak: a magyar könyvművészet világszerte elismert. jól bizonyítják ezt különböző nemzetközi kiállításokon, versenyeken, például a lipcsei könyvkiállításon elért sikerek, oklevelek, díjak. a könyvkészítésben napjainkban ugyanolyan forradalmi korszakhoz értünk, mint amikor felismerték azt - köztük kner imre is -, hogy a modern gépekkel ugyanolyan szép nyomás érhető el, mint a kézi sajtóval. a kor könyvművészeinek érteniük kell ugyanis ahhoz, hogy az új számítógépes és fotószedéses technológiát a kézművesi lelkiismeretességgel ötvözzék. a számítógép nem egyszerűen kiszorította a kézimunkát, hanem magába olvasztotta. bár a jövő könyvtermelését a számítógép irányítja majd, a „kisipar”, szerepe nem ért véget; a kisiparosok, szakértelmű és felelőssége a minőségért, a számítógépben is tovább kell, hogy éljen. ugyanakkor a tipográfusoknak nem szabad figyelmen kívül hagyniuk a gazdasági körülményeket sem. az ndk-ban például döntés született arról, hogy a nyomdai kiadványokban a szedett szöveg körül az eddiginél kisebb, fehér, üres felületeket, margókat hagynak. a könyvtervezőknek gondosabb munkával meg kell oldaniuk, hogy mindez ne menjen az esztétikum rovására. erről szerzett tapasztalatainkat szívesen átadjuk barátainknak./mti/

-. -

11.40/zy

- 13 -

12 30 07

bb. 21. a szocialista országok ügyvédi vezetőinek tanácskozása
pá/pr/rj ká 1979. október 6./mti/

első alkalommal tanácskoztak budapestén a szocialista országok ügyvédi vezetői. a pénteken és szombaton megtartott eszmecsere dr. szilbereky jeno igazságügyi államtitkár nyitotta meg, a bevezető előadást dr. kárpáti lászló, az országos ügyvédi tanács elnöke tartotta. a külföldi vendégek hazájuk ügyvédségének és jogéletének fejlődéséről adtak tájékoztatást.

a tanácskozás résztvevőit szombaton fogadta dr. markója imre igazságügyminiszter. /mti/

-. -

bb. 22. felhasználható 16 órától!

megkezdődött a szekszárdi néptáncfesztivál

blb/rj ká 1979. október 6.

a dél-dunántuli népművészeti hét jegyében szombaton megkezdődött a 12. szekszárdi néptáncfesztivál a tolnai megyeszékhelyen, mintegy félezer dunántuli, illetve duna-tisza közti táncos részvételével.

a bábics mihály megyei művelődési központ színháztermében dr. bős endréné, a városi tanács vb-titkára köszöntötte a közönséget és a szereplőket, köztük a budapesti csepel, a pécsi mecsek és baranya, a dunaföldvári, a dunaujvárosi, a fejér megyei, a kalocsai, a kaposvári bm, a körmendi balogh ádám, a tatabányai és a várpalotai bányász táncgyűttes tagjait. ezután egymást követően színpadra léptek az együttesek, s két versenyműsorban egyrészt kötetlenül választott táncszámokat, másrészt dél-dunántuli tájjellegű új, még nem díjazott koreográfiájú néptáncot mutattak be.

vasárnap délelőtt az együtteseket kísérő zenekarok hangversenye szórakoztatta a közönséget, majd a szakmai tanácskozást követően kihirdetik az eredményt, s kiosztják a nívódíjakat, valamint a koreográfusok jutalmát. /mti/

-. -

11.40 rj

-14 -

12.31.7

bb. 24. magyar katolikus egyházi vezetők a szovjetunióban
mv/rj ká 1979. október 6.

pimen, az orosz orthodox egyház patriarchája meghívására dr. lékai lászló biboros, esztergomi érsek, a magyar katolikus püspöki kar elnöke vezetésével szombaton magyar katolikus egyházi delegáció utazott a szovjetunióba. a biboros kíséretében van többek között dr. cserháti józsef pécsi megyéspüspök, a magyar katolikus püspöki kar titkára és dr. pataky kornél győri megyéspüspök.

a delegáció elutazásánál a ferihegyi repülőtéren jelen volt miklós imre államtitkár az állami egyházügyi hivatal elnöke. a szovjetunió magyarországi nagykövetségét v.l. muszátov követ-tanácsos képviselte.

a biborost és kíséretét a moszkvában a pravoszláv egyház magas rangú képviselői fogadták. jelen volt dr. szürös mátyás hazánk moszkvai nagykövete. /mti/

-. -

bb. 23. felhasználható 17 órától!

ifj Gumukás és szakmunkástanulók találkozója várpalotán

feh/rj ká 1979. október 6.

ifj Gumukás és szakmunkástanuló találkozót rendeztek szombaton várpalotán. a találkozóra veszprém megye városaiból és ipari üzemiből több mint 800 fiatal érkezett, akik szakmai tanácskozásokon cserélték ki tapasztalataikat az ifjusági brigádmozgalom és a művelt ifjuságért mozgalom eredményeiről, feladatairól. a várpalotai ifjusági és uttörőház nagytermében az alkotó ifjuság hobbi pályamunkáiból kiállítást nyitottak. ez alkalomból rendezték meg a munkavédelmi és ezermester vetélkedő sorozat megyei döntőit is.

délután ifjusági nagygyűlést rendeztek inotán, a béke művelődési házban. ezt követően kulturális műsort adtak veszprém megye amatőr művészeti csoportjai. /mti/

-. -

11.45 rj

-15 -

12.31.7

bb.25. felhasználható 19 órától!

osztrák népi együttes veszprém megyében

szé/zy ká

1979. október 6.

a badacsonytomaji egy józsef művelődési központ meghívására a hét végén veszprém megyébe érkezett az osztrák volkstanzkreis st. bartholoma népi együttes. az osztrák együttes - amely vidéke néptáncaival, népdalaival és zenéjével szerepel - szombat este a tapolcai művelődési központban mutatkozott be.

a vendégegyüttes vasárnap badacsonytomajon lép fel.

/mti/

-.-

bb.14./a görög miniszterelnök 1. folyt./

t-don-s/zy ká

1979. október 6.

ezt követően a kormányfő és kísérete rövid budapesti autótúron vett részt; utjuk az ujlipótvárosi lakónegyedet érintve a margitszigeten, a margithidon, majd a lánchidon át a várbeli nemzeti galériába vezetett. a vendégek nagy érdeklődéssel szemléltek a XIX. századi magyar festészet és szobrászat remekait, közöttük munkácsy Mihály, paál lászló és pátzay pál alkotásait.

T-XX.

/folyt.köv./

bb.26. halálos balesetek

k sb/s/zy ká

1979. október 6.

a főváros XV. kerületében figyelmetlenül haladt át a vasúti síneken csajági ferenc 45 éves budapesti alkalmi munkás, s balorient expressz elütötte. csajági ferenc a helyszínen meghalt.

a VII. kerület rákóczi út és kazinczy utca kereszteződésében mohár sándorné 70 éves budapesti nyugdíjas figyelmetlenül ment át az uttesten, és egy tehergépkocsi elütötte. az idős asszonyt kórházba szállították, de életét már nem lehetett megmenteni.

/folyt.köv./

11.55/zy

- 16 -

12.05/zy

bb.26./halálos folyt./zy

hódmezővásárhelyen fekete istván 76 éves helyi fuvaros fogatának lovai - eddig ismeretlen okból - megvadultak. az elragadt kocsiról fekete istván leesett, és a helyszínen meghalt. a rendőrség a baleset körülményeinek tisztázására folytatja a vizsgálatot.

a heves megyei kál belterületén burai aladár 54 éves káli máv dolgozó kerékpárjával - eddig ismeretlen okból - az öt előző pótkocsis vontató pótkocsijának kereke alá esett, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházbaiközben meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

szállítási

pest megyében egy megállóból kiinduló autóbusz elütötte varga andrásné 80 éves aszódi nyugdíjast, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

pásztó külterületén egy személygépkocsi elütötte maksó józsef 59 éves pásztói éjjeliőrt, aki kerékpárjával a rendőrségi vizsgálat eddigi megállapítása szerint a gépkocsi elé kanyarodott. maksó józsef a kórházba szállítás közben meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

nagybátonyban nagy józsef 33 éves mátraverebélyi tmk-szerelő az általa vezetett gépkocsival elütötte a vele azonos irányban, az uttest szélén haladó nagy gyulja 46 éves nagybátónyi betanított munkást, aki a helyszínen életét veszítette. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

pest megyei versegén barcsai józsef 29 éves gépkocsi-vezető autóbuszszal tolatott, és közben elütötte az uttesten gyalogosan közlekedő benke jános 51 éves helyi segédmunkást, aki a kórházba szállítás után meghalt. az eddigi vizsgálatok szerint barcsai józsef szabálytalanul tolatott. ügyében a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

a békés megyei battonya belterületén egy tehergépkocsi megelőzött 5 egymás után haladó, tehát szabályosan közlekedő kerékpárost, de egyikük verebélyi jános 68 éves helyi nyugdíjas - eddig ismeretlen okból - kerékpárjával megingott és az előző tehergépkocsi pótkocsijának ütközött. az idős ember súlyosan megsérült, és a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

nagykőrösön muhathi mihály 33 éves kecskeméti gépkocsi-vezető személygépkocsijával elütötte az uttesten gyalogosan áthaladó tóth sándor 58 éves nagykőrösi nyugdíjast, aki a helyszínen meghalt. az eddigi vizsgálat szerint muhathi mihály figyelmetlenül vezette járművét. a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

/mti/

-.-

12.05/zy

- 17 -

13.05/zy

bb. 27. galéria a szegedi ifjúsági házban

dob/rj ká

1979. október 6.

a szegedi ifjúsági házban galériát alakítottak ki a fiatal képzőművészek alkotásainak bemutatására. szombaton molnár istván grafikusművész csaknem harminc rézkarcából, ex libriséből nyílt kiállítás az új galériában. /mti/

-. -

bb. 28. a román ifjúsági szövetség központi művészegyüttese hazánkban

k/ká/rj ká

1979. október 6.

a kisz kb meghívására, a kisz művészegyüttes vendégeként hazánkba érkezett a román ifjúsági szövetség központi művészegyüttese. az 50 tagu együttes pénteken szolnokon mutatkozott be, majd több más városunkban és budapesten is fellép. /mti/

-. -

bb.29. országszerte megemlékeztek október 6-ról

i dg/tr/dg/zy sl

1979. október 6.

az aradi vértanuk kivégzésének 130. évfordulója alkalmából országszerte kegyeletes ünnepségeket tartottak. október 6-ról, történelmünk e szomorú napjáról az általános és középiskolákban, valamint a szakmunkásképző intézetekben az irodalom, a történelem és az osztályfőnöki órákon, uttoró és kisz összejöveteleken, klubprogramokon emlékeztek meg a fiatalok. az egyetemi, főiskolai kollégiumokban sokhelyütt műsoros klubrendezvényeken idézték fel a hallgatók az 1848-49-es polgári demokratikus forradalom és szabadságharc mártírjainak alakját.

/folyt.köv./

12.20/zy

- 18 -

13²⁵07

bb.29. /országszerte megemlékeztek folyt./zy

1849. október 6. -a reggelén az aradi vár sáncaiban kivégezték a szabadsághar 13 fő vezérét és ugyanezen a napon pesten hajtották végre a halálos ítéletet batthyány lajos, az első felelős magyar kormány minisztereinek fölött. a fővárosi fiatalok közül sokan keresték fel siremlékét budapesten, a mező imre uti temetőben és elhelyezték a megemlékezés virágait az v. kerületben lévő batthyány örökmécsésnél is.

azok az iskolások és uttorócsapatok, örsök, amelyek az aradi vértanuk valamelyikének nevét viselik, szintén kegyelettel emlékeztek. budapesten a ix. kerületi bakáts téri általános iskola diákjainak képviselői megkoszorúzták az iskola falán lévő emléktáblát, másutt korabeli feljegyzésekből, petőfi verseiből összeállított irodalmi műsorral adóztak az évforduló emlékének. a veres pálné gimnáziumban, a rudas lászló közgazdasági szakközépiskolában és másutt az iskolarádió sugárzott emlékező műsort, a budapesti műszaki egyetem münnich ferenc nevét viselő „kiváló” kollégiumában a hőerőgépész szak kieszesei mutattak be színvonalas irodalmi és zenei összeállítást.

az aradi vértanuk, a szabadságharc hőseinek emlékhelyeit országszerte felkeresték a fiatalok. történelmünk szomorú napjára emlékeztek a látogatók muzeumaink, a helytörténelmi gyűjtemények 1848-49-et idéző kiállításain, sokan keresték fel a hadtörténelmi múzeum állandó kiállítását, ahol a vértanuk kivégzéséről készült rajzokat és a honvéd-tábornokok börtönben készített fafaragásait tekinthették meg. /mti/

-. -

bb.30. időjárásjelentés

zy/sl

1979. október 6.

a meteorológiai intézet jelenti:

hűvös, szeles idő

európa északi részén lassúak a légmozgások, ezért csendes, száraz, de hideg az idő. a hőmérséklet csúcserőke ott, a 10 fokot sem éri el.

nyugat-európát délnyugat felől meleg, nedves levegő árasztotta el, emiatt az atlanti-óceán partvidékén változóan felhős, enyhe az idő, helyenként eső, zápor is kialakul. a hőmérséklet ezeken a vidékeken kora délutánra 15 fok fölé emelkedik, a szovjetunió európai területe fölött - hózáporokat, esőket okozva - nedves, hideg levegő zudul le délnyugat, tehát a kárpát-medence felé is.

/folyt.köv./

12.25/zy

- 19 -

13³⁰07

bb.30./időjárásjelentés folyt./zy

ugyanakkor az olaszország fölött örvénylő alacsony nyomású légköri képződmény szintén nedves, de meleg levegőt sodor fölénk. a kétféle levegő keveredése borult, csapadékos időjárást okoz a kárpát-medencében.

hazánkban pénteken kezdetben változóan, később erősen felhős, borult volt az ég, 4-8 órán át sütött a nap. a hőmérséklet kora délutánra 15-20 fokra emelkedett. az erősen megnövekvő felhőzetből késő esti órákban kezdett esni az eső dél-nyugaton. a szombat hajnalig lehullott eső mennyisége csapadéknym és 8 mm között volt. éjszaka az északkeleti vidékeken 2-7, másutt csak 8-13 fokra hűlt le a levegő.

szombaton a délelőtti órákban északkeleten időnként fölszakadozott a felhőzet, másutt azonban borult maradt az ég, és többfelé volt ismétlődő gyenge eső. az északkeleti-északi szél helyenként megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor is csak 8 és 11 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 11,8 fok volt, 1,5 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 mb /765 mm/, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás vasárnap estig:
az északkeleti vidékek kivételével tulnyomóan borult idő, többfelé ismétlődő, gyenge esővel. főként napközben megerősödő északkeleti, keleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában: 3, 8, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 8, 13 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 220 cm, hőmérséklete: 14,0 fok.

/mti/

-. -

bb. 31. felhasználható: 15.30 tól

diszes szüreti mulatság esztergomban

ber/sl/rj sl

1979. október 6.

elől pejlóvon a kikiáltó üggetett és dobbal, ékesszóval hívott meg mindenkit az esti szüreti bálra. a menetben a szeke-reken versenyt daloltak a népviseletbe, jelmezbe öltözött esztergomi áfész és kesztölci szlovák együttes táncosai, az irodalmi színpad, a fuvós zenekar tagjai, a középiskolás diákok.
/folyt.köv./

12.50 rj

-20 -

13³⁰07

bb. 31. diszes szüreti... 1. folyt./rj

a vidám menet esztergom városán végigvonulva több helyen megállt és tánccal, szóval is felelevenítette a hajdani szüreti mulatságokat. esztergom ugyanis már a 13. századtól híres bortermő vidék volt, és ezt ma is sok emlék őrzi a városban. a pompás felvonulást a széchenyi téren, a tanácsháza előtt a város vezetői fogadták. a „kisbíró”, és a „bíróné”, a „nép nevében”, átadta az ajándékokat: az új kenyeret, az új bort, a szőlőt és az almát.

innen 19 órától használható fel!

a szentgyörgymezei népfrentbizottság szüreti mulatságát a klubkönyvtárban rendezett bál zárta be. itt sorsolták ki azt a hatalmas, több mint 20 kilós koszorút, amelyet a népfrent kertbarát-köre készített, és amelybe minden ősszel termő gyümölcsöt és zöldeget belefontak. /mti/

-. -

bb.32. vadászvizsla-verseny

lász/zy sl

1979. október 6.

kétnapos országos vadászvizsla-verseny kezdődött szombaton a kiskunsági nemzeti park lakiteleki tóserdejében. az esős, szeles idő nehezítette a négylábuak próbatételét: a nyomkövetést, a munkafeladatokat, a vízből történő zsákmánymentést. a vadászkiert jeladására 19 magyar és német vizsla rajtolt a kitünően előkészített terepen. engedelmességi feladatok végrehajtásával kezdődött a verseny, amely vasárnap a vízbe ejtett zsákmány mentésével folytatódik. a legmagasabb pontszámot elérő vadászkutyák gazdái emléktárgyat, oklevelet kapnak. /mti/

-. -

bb.33. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 21. sz. hírünket /a szocialista/ visszavonjuk, helyette azonos számmal a következő anyagot adjuk:

bb.21. a szocialista országok ügyvédi szervezetei vezetőinek tanácskozása

s/zy sl

1979. október 6.

az európai szocialista országok ügyvédi szervezeteinek vezetői október 5-én és 6-án konzultatív tanácskozást tartottak budapesten. eszmecserét folytattak az ügyvédi munkával kapcsolatos jogpolitikai kérdésekről.

/folyt.köv./

13.25/zy

- 21 -

14²⁰07

bb.21./ a szocialista országok folyt./zy

a delegációk vezetőit szombaton fogadta dr. markója imre igazságügy miniszter, aki tájékoztatást adott jogéletünk időszerű kérdéseiről. a találkozón részt vett dr. szakács ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke és dr. szabó istván, az mszmp kb. közigazgatási és adminisztratív osztályának alosztályvezetője.

/mti/

-. -

bb.34. több mint tízezer látogató a bábolnai napokon

ber/zy si

1979. október 6.

szombaton bezárta kapuit bábolnán az ikr és a mezőgazdasági kombinát rendezésében megtartott nagy nemzetközi kukoricatermelési bemutató. nemcsak az ország minden tájáról érkeztek népes küldöttségek, hanem sok külföldi szakembert fogadtak. több különautóbusz hozta az érdeklődőket csehszlovákiából, ausztriából, sok szovjet, bolgár, román és jugoszláv csoport jött.

a bábolnai napok valamennyi látónivalója nagy érdeklődést keltett. különösen nagy volt a forgalom a gépbemutatón, ahol zömmel működés közben láthatták a gépeket, a magyar- és külföldi gyárak legújabb termékeit. nagyon sokan idejük nagyrészt a közös vállalat fajtakisérleti telepén töltötték el. itt a világ minden tájáról származó csaknem 400 kukoricahibridet vizsgáztatnak most azért, hogy a következő években is a legjobb fajtákat termelhessék a rendszer taggazdaságai. a pavilonokban, több mint 100 magyar és külföldi cég - ipari és kereskedelmi vállalat - kísérleti - és kutatóintézet számolt be munkájáról. sokan éltek azzal a lehetőséggel, hogy a bemutató alkalmából, nyitott kapuk, napját rendezett az ikr, a kombinát, és megismerkedtek sokrétű munkájukkal. a harmadizben rendezett bábolnai napokon több mint 10.000 látogatót fogadtak.

/mti/

-. -

13.25/zy

- 22 -

14.25/zy

bb.35. 50 éves a kertmunkásképzés - jubilál a kecskeméti mezőgazdasági szakmunkásképző intézet

lász/zy sl

1979. október 6.

50 éves a kecskeméti mezőgazdasági szakmunkásképző intézet. a város határában működő nagymultu iskola jubileumi ünnepségét szombaton tartották. a gyakorlókertes tanintézetet a dunatisza közti mezőgazdasági kamara alapította a kertészkedés szakoktatására, s azóta is ezt a szerepet tölti be: öt évtized alatt ötezren szereztek itt különféle kertmunkákhoz szakmunkás bizonyítványt. az intézet ma beiskolázási gondokkal küzd. jelenleg hat osztályában mindössze 150-en tanulják a szőlő-, gyümölcs-, zöldség- és dísznövénytermesztést, s hároméves képzés után ötvenen kapnak szakmunkás bizonyítványt. ezzel szemben csak a bács-kiskun megyei kertgazdaságok évente háromszáz szakmunkást igényelnének.

ünnepségen, ahol az egykori tanulók közül is sokan jelen voltak, a kecskeméti magyar-szovjet barátság tsz zászlót ajándékozott az ötvenéves tanintézetnek./mti/

-. -

bb.36. gál. lászlonak

s/zy sl

1979. október 6.

a szot főtitkár-helyettesének vezetésével szombaton hazaérkezett a magyar szakszervezeti küldöttség, amely a holland keresztény (szakszervezet) /cnv/ meghívásának tett eleget./mti/

Nemzeti

-. -

bb.37. belföldi híreink jegyzéke 14 óráig

ká/zy sl

1979. október 6.

1. kedden üzembe helyezik a balassagyarmati tévéjátzó adót /1. sz. jav./
2. október 11-17: ndk filmhét
3. ismét meghírdették a shankar gyermekrajzpályázatot
4. balatonvidéki műemlékek az idegenforgalom szolgálatában /2.sz.jav./
5. eredményes háromnegyed év a borsodi vegyikombinátban
6. 360 lóerős mezőgazdasági erőgép mi tapéldánya készült el győrről
7. új borszőlő fajták
8. elhunyt hidasi jános
9. a máv budapesti igazgatósága
10. közlemény a finn szociáldemokrata párt küldöttségének magyarországi látogatásáról /3.sz.jav./
11. meggyorsult az őszi munkák csongrádban - a kalászosok 25 százalékát vetették el

/folyt.köv./

14.00/zy

- 23 -

14.30/zy

bb.37. hírjegyzék folyt./zy

12. pedagógusok képzőművészeti kiállítása makón
13. egészségügyi tudományos ülés pécsen
14. a görög miniszterelnök szombati programja /8.sz.jav./
15. megkezdődtek a vásárhelyi hetek eseményei
16. berlini muzikusok kamaraestje szombathelyen
17. magyar-csehszlovák építésügyi együttműködés /4.sz.jav./
18. tájak - korok -muzeumok közművelődési mozgalom eredménye /5.sz.jav./
19. befejeződött budapesten a gyermekneurológusok és - pszichiá-
terek nemzetközi tanácskozása
20. véget ért a szocialista országok tipografusainak találkozója
/6.sz.jav./
21. a szocialista országok ügyvédi szervezetei vezetőinek tanácskozása
22. megkezdődött a szekszárdi néptáncfesztivál
23. ifjúnok és szakmunkástanulók találkozója várpalotán
24. magyar katolikus egyházi vezetők a szovjetunióban /7.sz.jav./
25. osztrák népi együttes veszprém megyében
26. halálos balesetek /9.sz.jav./
27. galéria a szegedi ifjusági házban
28. a román ifjusági szövetség központi művészegyüttese hazánkban
29. országszerte megemlékeztek október 6-ról
30. időjárásjelentés
31. diszes szüreti mulatság esztergomban
32. vadászvizsla-verseny /10.sz.jav./
33. a szerkesztőségek figyelmébe /11.sz.jav./
34. több mint tízezer látogató a bábolnai napokon
35. 50 éves a kertmunkásképzés - jubilál a kecskeméti mezőgaz-
dasági szakmunkásképző intézet
36. gál lászlónak /12.sz.jav./
37. hírjegyzék

--

/mti/

14.00/zy

14.35/zy

-24 -

bb.38. átmeneti vízhiány

k-sb/gg/ra sl

1979. október 6.

a fővárosi vízművek karbantartási munkái miatt október 10-én éjjel 11 órától október 11-én reggel fél 8 óráig átmeneti vízhiány várható a xi. és a xii. kerületben, az orbán-hegyi uttal, a stromfeld aурél uttal, a márton-hegyi uttal, a hóvirág uttal, a törökbalint uttal, a nagyszeben uttal, a podostó utcával, az élőpatak utcával, a dayka gábor utcával, a sashegy nyugati oldalával, a hegyalja uttal és a bősörmény uttal határolt területeken./mti/

--

bb.39. kommunista szombat a fővárosban és vidéken

ö-sb/hag/dob/káp/s/ra sl

1979. október 6.

a xii. pártkongresszus és a felszabadulásunk 35. évfordulója tiszteletére tett szocialista kötelezettségvállalásaik egyik fontos pontjának teljesítéseként szombaton angyalföld 62 vállalatának, üzemének, szervezetének és különböző intézményének mintegy 20 ezer dolgozója tartott kommunista műszakot. a fővárosi 3. számú építőipari vállalatnak csaknem ezer dolgozója segítette ezen a napon a lakóházak felújítási, tatarozási programjának meggyorsítását. az elektromos műveknek is csaknem ezer szakembere dolgozott, karbantartási és hálózatfejlesztési munkálatokat végzett. a 20. számú volán vállalat munkahelyein mintegy 1800-an dolgoztak, s sokan segítettek az autóbuszok karbantartását, javítását, hogy ezeket a járműveket minél gyorsabban visszaadhassák a forgalomnak, az elzett művek lemezárugyárának és az autóvillamosági felszerelések gyárának a dolgozói elsősorban exportkötelezettségeik teljesítését segítették, de valamennyi üzem kommunista szombatján az ideai tervek, szocialista kötelezettség-vállalások valóra váltását szolgálták szombati munkájukkal. az utorg közlekedéscsökkentési szervező és adatfeldolgozó egyesülésnek mintegy 60 dolgozója pedig a kerület szépítésében, a szabadság strand és a népfürdő utca környékének parkosításában, területrendezésében vett részt. a kommunista műszakot tartó angyalföldiek szombati keresetének értéke mintegy 2 millió forint, amit felajánlásuk szerint a kerületi gyermekintézmények fejlesztésére fordítanak. az előző hetekben mintegy 15 ezer angyalföldi dolgozó vett részt kommunista műszakon, október 20-án pedig még 5 ezren teljesítik a kommunista műszak megtartására tett felajánlásukat. ez a nagyarányú társadalmi megmozdulás együttevén 4 millió forint értékű segítséget nyújt a kerületi gyermekintézmény-hálózatnak.

/folyt.köv./

15.20/ra

-25-

11.30/PP

bb.39. / kommunista / ... folyt./ra

a borsodi iparvidéken, az ózdi kohászati üzemeknek csaknem 7 ezer, a diósgyőri lenin kohászati műveknek pedig mintegy ezer dolgozója vett részt a szombati kommunista műszakon. a többműszakos munkára való tekintettel nemcsak szombaton tartanak kommunista műszakot. így ózdon a szocialista brigádok már az előző napokban megkezdték a kommunista műszakra tett felajánlásaik teljesítését és egyebek között a martin acélmű számára fontos alapanyagot, vashulladékot gyűjtöttek. a lenin kohászati művekben a vállalatok szerint november 7-ig összesen 12.450 dolgozó segíti majd a kommunista műszakon végzett munkájával a vállalat ideai termelési feladatainak teljesítését, s a korszerű, új acélmű építését. mindkét kohászati vállalat dolgozója a szociális létesítmények fejlesztését támogatják a kommunista műszakon végzett munkájuk keresetével.

a somogy megyei állami építőipari vállalat kommunista szombatján több mint 500-an dolgoztak az építkezéseken. többek között kaposvár béke-füredi új lakótelepén több lakóház befejező munkáit és új épületek alapozását, valamint a 100 személyes óvoda építését segítették. dolgoztak még nagyvár új lakótelepén, marcali volán-telepén, és a síófoki aranypart új üdülőinek építkezésén is. a szombati kommunista műszak keresetét gyermekintézmények fejlesztésére és a vállalati dolgozók lakásépítésének támogatására ajánlották fel.

a délmagyarországi magas-és mélyépítő vállalat mintegy 3.800 dolgozója segítette a szombati kommunista műszakon a vállalat nagy építkezéseit békésen, csongrádon, szolnokon, békéscsabán, szegeden és martfűn. ezen a napon több mint 5 millió forint értékű munkát végeztek el, s keresetüket, csaknem 800.000 forintot, a vállalati dolgozók lakásépítkezéseinek támogatására fordítják. ezzel a hozzájárulással segítik egyebek között az idén átadásra kerülő 55 munkáslakásuk befejezését is./mti/

15.30/ra

15³⁰/_{3P}

-26-

bb.40. Lottónyeremények

ra sl

1979. október 6.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 40. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

négy találatot 63 fogadó ért el, nyereményük egyenként 111.380.- forint.

három találat 6.051 fogadónak volt, nyereményük egyenként 580.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 166.803 darab, ezekre egyenként 26.- forintot fizetnek.

/mti/

.-.

bb.41. felhasználható 18.00 órától!

magyar vezetők üdvözlő távirata

ra sl

1979. október 6.

erich honecker elvtársnak,

a német szocialista egységpárt
főtitkárának,
a német demokratikus köztársaság
államtanácsa elnökének,

willi stoph elvtársnak,

a német demokratikus köztársaság
minisztertanácsa elnökének

berlin

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, minisztertanácsa és dolgozó népünk nevében forró elvtársi üdvözlőnként és jókívánságainkat küldjük önöknek, a szocialista német állam valamennyi dolgozójának, a német demokratikus köztársaság megalakulásának 30. évfordulója alkalmából.

/folyt.köv./

15.35/ra

-27-

15³⁰/_{3P}

bb.41. / magyar vezetők ... folyt./ra

az első munkás-paraszt állam megalakulása német földön mélyreható változásokat fejezett ki és indított el európa népeinek életében. a német demokratikus köztársaság következetesen végrehajtotta az antifasiszta demokratikus átalakulást, szembehelyezkedett a német militarizmus fellesztésének kísérleteivel. a kommunisták által vezetett dolgozó nép rálépett a társadalmi haladás, a szocializmus építésének útjára. a német demokratikus köztársaság dolgozó népe a német szocialista egységpárt vezetésével történelmi jelentőségű sikereket ért el az elmúlt három évtizedben. a fejlett szocialista társadalom építése az ország anyagi és szellemi felemelkedését eredményezte.

a német demokratikus köztársaság az európai béke és biztonság fontos tényezője. aktív békeszerető külpolitikáját méltán övezi széles körű nemzetközi elismerés és tisztelet. a szocialista országok közösségének tagjaként a német demokratikus köztársaság nagy és felelősségteljes szerepet tölt be a nemzetközi enyhülés megszilárdításában, a béke biztosításában Európában és az egész világon.

örömmel tölt el bennünket, hogy pártjaink és országaink bizalomteli kapcsolatai, a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus elvei és közös céljaink alapján minden téren dinamikus fejlődnek és erősödnek. nagyra értékeljük, hogy országaink együtt küzdenek a szocialista közösség összeforrottságának erősítéséért, a nemzetközi biztonság megszilárdításáért, az egyetemes békéért, az enyhülés elmélyítéséért és a társadalmi haladásért.

kedves elvtársak!

nemzeti ünnepükön, e jelentős történelmi évforduló alkalmából szívből kívánjuk, hogy a testvéri német demokratikus köztársaság népe a német szocialista egységpárt vezetésével érjen el újabb kimagasló eredményeket bel- és külpolitikai céljainak valóra váltásában, a fejlett szocialista társadalom építésében, a béke védelmében.

kádár jános

a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának
első titkára

losonczy pál

a magyar népköztársaság
elnöki tanácsának
elnöke

lázár györgy

a magyar népköztársaság
minisztertanácsának
elnöke

/folyt.köv./

x x x

bb.41. / magyar vezetők .. 2. folyt./ra

apró antal az országgyűlés elnöke az évforduló alkalmából táviratban üdvözölte horst sindermannt, az ndk népi kamarája elnökét. a hazafias népfront, a szot, a kisz, az országos béketanács, a magyar nők országos tanácsa, a partizán szövetség és a magyar-szovjet baráti társaság szintén táviratban köszöntötte partnerszervezetét./mti/

-.-

bb.42. magyar-osztrák határmenti béketalálkozó sopronban

t-sl/s/ra sl

1979. október 6.

magyar-osztrák határmenti béketalálkozót zartottak szombaton sopronban, ahol a két delegációt pethő tiber, az országos béketanács alelnöke, illetve ernst schwarz, az osztrák békemozgalom koordináló bizottság titkára vezette. az osztrák delegáció a világműveltség útját járó békestaféta okmányát is magával hozta, amelyet a magyar békemozgalom aktivistái továbbítanak lengyelországba. a stafétát a magyar küldöttség vezetője vette át és átnyújtotta az osztrák küldöttség vezetőjének az országos béketanács állásfoglalását tartalmazó okmányt. a magyar állásfoglalás és az ausztriából érkezett üzenet egyaránt sikrasszáll a biztonság, a nemzetközi együttműködés fokozásáért, az enyhülés tovább folytatásáért és elmélyítéséért, a tömegpusztító fegyverek betiltásáért és a fegyverkezési verseny megállításáért.

a két delegáció áttekintette a nemzetközi békemozgalom időszerű kérdéseit és közös feladatait. ennek megfelelően sürgették a salt-ii szerződés amerikai ratifikálását és a meg egyezést a közép-európai haderőcsökkentés kérdésében. rámutattak, hogy ezzel jelentősen elő lehetne segíteni a politikai és katonai enyhülés ügyét az egész világon. ebben a küzdelemben a nemzeti békemozgalmak összefogása és baráti együttműködése, a közvélemény szerepe jelentős tényező.

az osztrák békedelegációt elkísérte hans van der welte. a nemzetközi békestaféta holland kezdeményező bizottságának képviselője is./mti/

-.-

15.50/ra

-29-

16 ²⁰/₃₇

bb.14. / a görög miniszterelnök .. 2. folyt./ra-hgy

a program a vári negyedben folytatódott: konszantin karamanlisz és kísérete a halászbástyát és a mátyás templomot nézte meg, majd a budapesti ismerkedés a gellérthegyen fejeződött be.

a vendégek este - Lázár György miniszterelnök, s politikai életünk több vezető személyiségének társaságában - a kisz központi művészegyüttes műsorát tekintették meg az együttes színházában./mti/

-. -

bb 43. kállai kettős néptáncfesztivál nagykállóban

kal il hgy

1979. október 6.

szombaton, nagykállóban megnyitották a hagyományos, kállai kettős néptáncfesztivált. az eseményen résztvevő 9 hazai tánc csoport valamint a meghívott lengyel és csehszlovák táncosok ujfahérván, bükönyben és geszteréden léptek színpadra s mutatták be műsoraikat. vasárnap kerül sor a csoportok és a szőlőtáncosok versengésére, majd a nagykállói művelődési házban az együttesek gálaműsorára./mti/

-. -

bb. 44. a mecseki ércbányászok nyerték az országos vajúrvetélkedőt

kász il hgy

179. október 6.

kedvezett a hazai környezet a mecseki ércbányászati vállalat három tagu vajúrcsapatának: a három első egyéni helyezést sorrendben deák lászló, kalina jános, és kovács istván szerezte meg és ezzel a csapatok versenyét is megnyerték a „ki minek mestere”, országos vajúrvetélkedő döntőjén, amely szombaton zárult péccsett. az egyéni verseny legjobbjai pénzjutalomon kívül külföldi utazáson is részt vehetnek.

az idén először megrendezett gyakorlati versenyben csaknem ezer méter mélyen a mecsek „gyomrában”, bányaművelési feladatokat teljesítettek az ország 13 bányavállalatának csapatai. majd elméleti felkészültségüket bizonyították az ifjú vajúrok: bányaművelési, bányamentési ismereteikről adtak számot, szakszerű bemutatót tartottak saját munkahelyük legkorszerűbb technikával termelő üzemeiről és gazdasági, politikai társadalmi viszonyokról is meggyőződött a zsüri./mti/

-. -

18.40/il

- 30 -

19.20
3P

bb.45. anna őfelsége - bemutató a józsef attila színházban

t-me/z/ra hgy

1979. október 6.

a józsef attila színházban szombaton - az évad első premierjeként - bemutatták szamuil aljosin: anna őfelsége című vígjátékát, a szovjet dráma szatirájának keretében. a politikai mesejátékot - amelyet a moszkvai szatira színházban ez év májusa óta játszanak - először adják elő Magyarországon. a produkciót barlay gusztáv rendezte. anna őfelségét, a képzeletbeli ország királynőjét szemes mari személyesíti meg. a többi szerepeket bodrogi gyula, kállay ilona és kaló flórián alakítja. a díszleteket vendégművész vayer tamás, a jelmezeket kemes fanny tervezte.

aljosin műveit sikerrel játsszák a szovjetunióban és több más országban. nálunk a kórterem című művét adták elő és a ranglétra című darabját közvetítette a rádió./mti/

-. -

bb.46. budapesti művészeti hetek - bozay és Lutoslawski-bemutató a zeneakadémián

t-mir/pá/ra pr hgy

1979. október 6.

ritka esemény, hogy kortárs külföldi karmester magyar művet vezényeljen fővárosunkban. ezért is volt a budapesti művészeti hetek nagy érdeklődéssel várt eseménye a szombat esti modern-zenei hangverseny, amelyen a magyar állami hangversenyzenekar - a lengyel jacek kasprzyk vezényletével - a többi között ősbemutatóként szólaltatta meg bozay attila „pezzo sinfonico”, című zenekari darabját.

a zeneakadémia nagytermében megtartott koncerten magyarországi bemutatóként hangzott el a világhírű lengyel zeneszerző, witold Lutoslawski „az álom terei”, című, bariton-szólóra és zenekarra komponált műve is. ez utóbbinak külön érdekessége, hogy az 1975-ben készült darabot a szerző dietrich-fischer-dieskauak ajánlotta, s a művet tavaly áprilisi ősbemutatóján - a szerző vezényletével - fischer-dieskau és a berlini szimfonikus zenekar előadásában ismerhette meg a közönség. a Lutoslawski mű magyarországi bemutatójának szólistája benedek zolt operaénekes, Liszt-díjas érdemes művész volt./mti/

-. -

19.45/ra

-31-

20.00
3P

bb.47. időjárásjelentés

z/ra hgy

1979. október 6.

a meteorológiai intézet jelenti október 6-án, szombaton este:

hideg, szeles idő.

várható időjárás vasárnap estig:

a kelet-északkeleti határvidéken időnként csökken a felhőzet, az ország nagy része fölött azonban tulnyomóan borult marad az ég, és szórványosan kialakuló gyöngye eső továbbra is várható. a hőmérséklet holnap kora délután 8-13 fok között lesz, az idő hűvös marad. /mti/

bb.48. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától zárásig

ra/hgy

1979. október 6.

- 38. vízhiány
 - 39. kommunista szombat
 - 40. Lottónyeremények
 - 41. üdvözlő távirat
 - 42. békestaféta
 - 43. néptánc fesztivál
 - 44. mecseki ércbányászok
 - 45. bemutató
 - 46. budapesti művészeti hetek /13. u. tav./
 - 47. időjárás
 - 48. hírjegyzék
- /mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: pásztor jános

szerkesztette: somogyi lajos
halasi györgy

20.35/ra

-32-

20⁴⁰/_{3P}

60.008/X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb. 1. színházi óvoda nagykállóban

kal/st/rj hgy

1979. október 7.

a színházi óvoda létesül az idei évadban nagykállón a művelődési központ épületében, ahol a színházi előadásokat is rendezik. a helyi szakközéiskola óvodáképző osztályának tanuló, társadalmi munkában vállalják a felügyeletet a színházi előadásokon résztvevő szülők apróságaira. a művelődési központ minden tekintetben megfelelő helyiséget biztosít a különleges óvodának, s gondoskodik játékok vásárlásáról is a „színházi óvodások” számára. /mti/

-..

9.35 rj

-1-

11.22.87